

## 重头戏



与乐视影业正式签约，标志着我从此结束了过去长期无序和不规范的合作模式，开始了与专业团队科学化规范化的合作。  
——张艺谋

新“二张”时代到来，能让张艺谋拍出更多好电影吗？

# 谋定好去处

张艺谋和新东家乐视影业签约，发言中暗讽老搭档张伟平，避谈超生风波

与张伟平分手之后，张艺谋的去向一直是个谜，有传他签了万达，有传他属意小马奔腾。这期间，张艺谋过得也特别不顺，从被爆出“娇妻”“豪宅”，直至变成了“葫芦爹”，这些花边新闻，让他在国人心中的形象一落千丈。

不过，处于舆论风口浪尖的张艺谋昨天突然现身，面带微笑地出席了与乐视影业的签约仪式，也算给他的去向有了一个交待。不过，其间他只做了简短的公开发言，并未接受任何媒体的采访，更别提回应有关他的负面新闻了。

现代快报记者 沈梅 王静 见习记者 陆一夫

## 影射“二张”矛盾 称“结束了不规范合作模式”

张艺谋与张伟平的分手极不愉快。此前，张伟平接受媒体采访时，曾吐槽张艺谋是不辞而别。

这次，张艺谋在公开发言中，婉转“回敬”了张伟平：“今天对我来说是一个特殊的日子，与乐视影业正式签约，标志着我

从此结束了过去长期无序和不规范的合作模式，开始了与专业团队科学化规范化的合作，我希望这种新模式能带给我更大的创作空间、更丰富的创作灵感和更强大的创作支持，让我能够排除不良干扰，事实求是、全力以赴地工作。”

这番话，让大家纷纷猜测其中“不规范合作”的对象是否是张伟平。对此，乐视影业CEO张昭表示，张艺谋在新画面时拍出了很多优秀的作品，但整个电影产业已进入规模化产业化时代，张艺谋也需要更专业和系统化的团队和平台。

## 回避超生风波 发布会后就溜之大吉

发布会后，张艺谋留下张昭接受媒体群访，本人却溜之大吉。面对追问不舍的媒体，张昭难以回避张艺谋“超生风波”的问题。

他说：“互联网上每个人都

是自媒体，所谓四个女人七八个孩子，是有预谋有计划的谣言，很不负责，我们尊重每个人发表言论的方式，我们应该反思，这些谣言，会给被传播者的家人带来什么样的影响。”

而在谈到张艺谋的签约酬劳时，张昭说，“导演也是人，要买房结婚生儿育女，过正常人的生活。我相信乐视‘钱’程远大。”他还否认了承诺张艺谋可以参与股票分红一事。

## 新作是歌剧 即将执导歌剧《阿依达》

张艺谋加张昭，开启了新“二张”时代。谈到张艺谋今年的新片，张昭表示，一位导演每年一般都不止一部作品，张艺谋不仅将执导电影作品，还将涉足歌剧、京剧等，而过去一年他已经积累了大量作品，“先做哪一部没关系，反正都要做。”

此外，近期有传言称张艺谋将把女作家严歌苓的《陆犯焉识》搬上银幕。对此，张昭称这只是张艺谋积累的众多作品之一。

不过，能够确定的是：张艺谋今年将执导歌剧《阿依达》，之

后还将通过CAA(世界顶尖的精英人才经纪代理公司)开启越洋征程。记者了解到，CAA的一大特点是只做经纪和代理，并不涉及制作领域。所以张艺谋和CAA签的并不是导演约，而是经纪合约。在合约期间，张艺谋仍然可以继续和国内几大民营公司保持密切联系。

而乐视网特别为张艺谋开了专区，张艺谋电影作品专区也将落户乐视超级电视。该网还将携手张艺谋开启视频基金，鼓励青年导演拍不同类型的微电影。



张艺谋在签约仪式上发言

### 网友说法

#### 二张此时牵手 背后有玄机？

网友质疑张艺谋高调签约乐视影业的时间点不寻常

最近，张艺谋频频曝负面新闻。而乐视网也陷入了“停牌危机”。此次，张艺谋与乐视影业的牵手，被网友质疑为“各取所需”：张艺谋需要体面的“洗白”，乐视网需要靠他的名头提振股市。对此说法，乐视影业CEO张昭昨天称，不知道乐视网停牌是何原因，也不方便回答。

#### 质疑一：乐视为提振股价？

5月7日，乐视网在北京发布乐视TV·超级电视，并宣传60英寸X60的屏幕将采用夏普的液晶面板。但时隔20日，夏普中国27日晚间发表声明，称夏普与乐视网合作开发超级电视不属实。随后，乐视网还发布澄清公告，称乐视TV·超级电视跟夏普中国并未有任何直接的商业合作关系。受这次乌龙事件影响，乐视网昨天临时停牌一天，公告称公司股票今天复牌。

不过，昨天乐视影业与张艺谋签约，却抢足了媒体和网友的眼球。有网友据此甚至做出了“合理想象”：张艺谋加入乐视是一颗烟雾弹，转移了大家的注意力，这一重磅消息的发布不但不会令乐视网股价因夏普事件急速跳水，反而给市场提供了一个再次爆炒该公司股价的机会？

但是，记者了解到，乐视影业是乐视网的关联公司，但相互独立。乐视影业前身是乐视娱乐，2008年由乐视网董事长贾跃亭投资成立。乐视影业CEO张昭称乐视影业只是乐视网的兄弟公司，不是上市公司，不知道乐视网停牌是什么原因，也不方便回答。

#### 质疑二：张艺谋洗名声？

发布会上，张昭表示张艺谋有七个孩子是“有预谋有计划的谣言”。不少网友却质疑，这是否是场公关行为，是在帮张艺谋洗白呢？

网友“帆小江”觉得，乐视与张艺谋签约的时间点非常巧，“为什么这个时候宣布签约？之前一点风声都没有。张艺谋最近负面新闻缠身，这时宣布签约无疑能够让大家转移视线，让人怀疑他们是各取所需，乐视赚吆喝，张艺谋洗名声。”

### “假鸟叔”也是音乐人

提示：戛纳电影节上他以假乱真，自称鸟叔改变了自己



你能分清哪个是真鸟叔吗？

据韩国媒体报道，近日，被热议的第66届戛纳国际电影节上的假“鸟叔”公开了真实身份。他叫德尼·卡莱，也是音乐人，是一名法籍韩裔。德尼·卡莱原名金载完(音)，3岁时被人领养到法国，目前还不会说韩语。

对于模仿“鸟叔”PSY一事，德尼·卡莱解释说：“去年我去俱乐部消遣，有人说我很像PSY，所以开始模仿他。我和PSY似乎真的有很多相似之处，他改变了我的。” 欣闻

### 她们一直喊我皇阿玛

提示：张铁林提及早年喂食赵薇的照片时如是说



前段时间，一组早年张铁林喂食赵薇，范冰冰在一边唱卡拉OK的照片被曝光，从照片上众人的打扮来看，应该是多年前《还珠格格》剧组的旧照(如图)。照片流传开来后，“皇阿玛真是有眼光”的说法此起彼伏。日前，在《中国梦秀》的录制现场，“皇阿玛”张铁林针对这组照片首次做出回应，他直言：“冰冰、赵薇到现在还喊我皇阿玛。” 现代快报记者 刘磊

### 快播报

#### 《汉风华章》室内版明日南京首演

5月30日晚7:30，大型原创音舞诗剧《汉风华章》室内版将在南京军区政治部文工团前线大剧院首演。据悉，该剧通过声光电等全新舞台元素，生动鲜活地再现了发生在徐州的重大历史事件、经典人文故事。

全剧分为《楚汉风云》《文华盛世》《天地祥和》三个篇章，和尾声《歌风飞扬》。编导选取了重大历史事件：反秦起义、楚汉相争、文景盛世、解忧出塞等作为情节主线，揭示刘邦建立大汉王朝为中国封建社会发展和汉文明的建立奠定了基础。 现代快报记者 刘清香

### 华语电影传媒大奖《万箭穿心》获8项提名

昨天，第十三届华语电影传媒大奖召开发布会宣布，本次大奖落户泉州，将继续由章子怡担任推广大使。知名艺人张雨绮、吴克羣作为发布会特邀艺人嘉宾，联手公布今年各大奖项的终审提名名单。

已经在多个电影奖项获奖的国产电影《万箭穿心》继续大热，一举获得最佳电影、最佳女主角等、百家传媒年度致敬电影等8个奖项提名，成为本届大奖提名影片中的大热。 现代快报记者 沈梅